



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ  
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

ΠΡΟΣ: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πληροφορίες: Άννα Παπαμιχαήλ  
Δ/νση: Μπίμπιζα 1  
Τ.Κ.: 131 22  
ΤΗΛ: 213-20 30 188, 149  
URL: [www.ilion.gr](http://www.ilion.gr)  
e-mail: [annapapamichail@ilion.gr](mailto:annapapamichail@ilion.gr)

**ΘΕΜΑ: Υλοτομία ή μη δέντρων σε διάφορα σημεία του Δήμου.**

Η Διαπαραταξιακή Επιτροπή, όπως αυτή ορίστηκε με την υπ' αρ. 118/2021 Α.Δ.Σ. και τροποποιήθηκε με την υπ' αρ. 149/2022 Α.Δ.Σ. για να εισηγείται προς το Δ.Σ. την υλοτομία ή μη δέντρων για τα έτη 2021 και εντεύθεν, απαρτίζεται από τους Δ.Σ. κ.κ. Κουμαραδιό Γεώργιο, Βομπιράκη Νικολέττα, Γκόγκο Κωνσταντίνο, Γραμμένου Μαρία, Μπατσής Χρήστο & Κυριακοπούλου Πετρούλα και τις υπαλλήλους του Δήμου κ. Δημητρακοπούλου Αγγελική και κ. Παπαμιχαήλ Άννα, με αναπληρώτρια αυτής την κ. Ράππου Μαριάνθη.

Η επιτροπή συνεδρίασε στο γραφείο του Αντιδημάρχου της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος την Δευτέρα 12-06-2023.

**Παρόντες** ήταν οι κ.κ. :

1. Βομπιράκη Νικολέττα
2. Κουμαραδιός Γεώργιος
3. Γραμμένου Μαρία
4. Παπαμιχαήλ Άννα

**Απόντες** οι κ.κ. :

1. Μπατσής Χρήστος
2. Γκόγκος Κωνσταντίνος
3. Κυριακοπούλου Πετρούλα
4. Δημητρακοπούλου Αγγελική

Αφού εξέτασε τα υποβληθέντα αιτήματα σχετικά με την υλοτομία ή μη δέντρων σε διάφορα σημεία του Δήμου (πεζοδρόμια – κοινόχρηστοι χώροι), εισηγείται προς το Δημοτικό συμβούλιο:

**Α. Τη διατήρηση των δέντρων (μη υλοτομία) στις παρακάτω περιπτώσεις:**

**1. Αετόπετρας 110**

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 28488/13-04-2023 αίτηση της κ. Τούλια Σοφίας με την οποία αιτείται την υλοτομία τριών δέντρων (μουριές) γιατί όπως επικαλείται

δημιουργούν πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, οι ρίζες των δέντρων έχουν προκαλέσει ρωγμές στη μάντρα της οικίας της ενδιαφερόμενης και έχουν ανασηκώσει το πεζοδρόμιο. Επίσης, όταν μεγαλώνουν, δεν υπάρχει καλή ορατότητα και δυσκολεύονται οι οδηγοί.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τετάρτη 10-05-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα δέντρα επί της οδού Αετόπετρας 110 όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Τα συγκεκριμένα δέντρα (μουριές) είναι μέτριου ύψους και ικανοποιητικής βλαστικής ανάπτυξης τα οποία έχουν υποστεί το απαραίτητο κλάδεμα από την αρμόδια υπηρεσία του δήμου. Οι περίμετροι των κορμών τους είναι περίπου 66εκ., 87εκ. και 93 εκ. και φύονται σε πεζοδρόμιο πλάτους 65εκ. περίπου. Η μάνδρα της οικίας δεν φαίνεται σε καλή κατάσταση και το πεζοδρόμιο δεν είναι προσβάσιμο από τους πεζούς.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου, με ταυτόχρονη αύξηση του χώρου ανάπτυξης των δέντρων.

## 2. Προδρόμου 12 :

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 33806/08-05-2023 αίτηση του κ. Κούτρα Θωμά, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, το δέντρο έχει ανασηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου και έχει δημιουργήσει πρόβλημα στα θεμέλια του σπιτιού.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 06-06-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Προδρόμου 12, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (βραχυχίτωνας) είναι μέτριου ύψους και φύεται επί πεζοδρομίου πλάτους 80εκ. περίπου. Η περίμετρος του κορμού είναι περίπου 53εκ. Οι ρίζες του δέντρου έχουν ανασηκώσει και έχουν προκαλέσει ρωγμές στις πλάκες του πεζοδρομίου.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου.

## 3. Πάροδος Βαλαωρίτου

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 37602/22-05-2023 αίτηση του κ. Μαντράχαλου Θεόδωρου, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, το δέντρο έχει μεγαλώσει πάρα πολύ και έχει αρχίσει να προκαλεί ζημιές στο πεζοδρόμιο και στο εξωτερικό τοίχιο του κτίσματος, ενώ υπάρχει η πιθανότητα να πέσει, προκαλώντας επιπλέον ζημιές.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 06-06-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Πάροδος Βαλαωρίτου, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (λέιλαντ) φύεται σε πεζοδρόμιο

πλάτους 96εκ. περίπου. Είναι μεγάλου ύψους (γύρω στα 12μ.) με μία μικρή κλίση προς τον δρόμο και είναι ικανοποιητικής βλαστικής ανάπτυξης. Οι εσωτερικοί κλάδοι και τα φύλλα του δέντρου εμφανίζουν μερική ξήρανση. Η περίμετρος του κορμού του είναι 70εκ. περίπου. Οι ρίζες του έχουν ανασηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου, γεγονός που καθιστά τη διάβαση στο πεζοδρόμιο δύσκολη και επικίνδυνη.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου με ταυτόχρονη αύξηση του σημείου που φύτεται το δέντρο και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα Εφαρμογών Πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές επεμβάσεις.

#### 4. Μιχαήλ Αγγέλου 30

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 42596/08-06-2023 αίτηση της κας Μπριασούλη Ιωάννας με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δέντρων καθώς όπως επικαλείται δημιουργούν πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, τα δύο δέντρα είναι μπροστά από την γκαραζόπορτα της πολυκατοικίας και οι ρίζες τους έχουν ανασηκώσει το πεζοδρόμιο, με αποτέλεσμα να μην κλείνει η καγκελόπορτα.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Παρασκευή 09-06-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα (2 βραχυχίτωνες), επί της οδού Μιχαήλ Αγγέλου 30, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: τα δέντρα φύονται σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,10μ. περίπου, μπροστά από το σημείο που ανοιγοκλείνουν οι γκαραζόπορτες που οδηγούν στο πάρκινγκ της πολυκατοικίας. Τα εν λόγω δέντρα είναι ευθυτενή, μέτριου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Το αριστερό έχει περίμετρο κορμού 74εκ. και το δεξιό 70εκ. περίπου. Οι ρίζες των δέντρων έχουν ανασηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου, γεγονός που καθιστά τη διάβαση στο πεζοδρόμιο δύσκολη και επικίνδυνη.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου με ταυτόχρονη αύξηση του χώρου που φύτεται το δέντρο.

#### 5. Αγίου Γεωργίου 32

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 41804/06-06-2023 αίτηση της κας Κωτσιοπούλου Γιαννούλας με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου καθώς όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, οι ρίζες του δέντρου έχουν ανυψώσει την μάντρα του σπιτιού και τον διάδρομο που οδηγεί στην οικία με αποτέλεσμα να έχει μπλοκάρει η πόρτα του διαδρόμου και να μην ανοίγει. Επίσης, τα κλαδιά του δέντρου α) έχουν επεκταθεί μέσα στον κήπο της οικίας με αποτέλεσμα να πέφτουν άνθη και φύλλα και να μπλοκάρουν την υδρορροή και β) εφάπτονται με το καλώδιο της ΔΕΗ.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Παρασκευή 09-06-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Αγίου Γεωργίου 32, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (βραχυχίτωνας) φύεται σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,45μ. περίπου και έχει κορμό περιμέτρου 1,10 μ. περίπου. Είναι ευθυτενές, μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Οι ρίζες του δέντρου έχουν ανασηκώσει ελαφρώς τις πλάκες του πεζοδρομίου.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου με ταυτόχρονη αύξηση του χώρου που φύεται το δέντρο και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές επεμβάσεις.

## **B. Την υλοτομία δέντρου στην παρακάτω περίπτωση :**

### 1. Σκαρίμπα 1

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 72016/07-04-2023 αίτηση της κ. Μαντζούκη Ελένης, με την οποία αιτείται την υλοτομία δέντρων, γιατί όπως επικαλείται δημιουργούν πρόβλημα. Όπως αναφέρεται στην αίτηση, στο πεζοδρόμιο γύρω από την πολυκατοικία υπάρχουν μεγάλα δέντρα που οι ρίζες τους έχουν προκαλέσει πρόβλημα στις μάντρες της πολυκατοικίας και έχουν ανασηκώσει τις πλάκες των πεζοδρομίων. Λόγω των ανασηκωμένων πλακών των πεζοδρομίων, η διέλευση των πεζών στα πεζοδρόμια είναι αδύνατη και επικίνδυνη, ενώ δημιουργείται πρόβλημα στις γκαραζόπορτες των θέσεων στάθμευσης αυτοκινήτων της πολυκατοικίας.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τετάρτη 10-05-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί των οδών Σκαρίμπα, Δήλου και Δραγατσάνιου, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Στα τρία πεζοδρόμια, με πλάτος 1μ. έως 1,20μ., φύονται 12 δέντρα (ως επί το πλείστον βραχυχίτωνες) διαφόρων μεγεθών όπου οι διάμετροι των κορμών ποικίλουν από 0.6m έως 1.24m. Τα δέντρα είναι ευθυτενή με πλούσια βλαστική ανάπτυξη, ενώ οι ρίζες τους σε ορισμένα σημεία έχουν ανασηκώσει τις πλάκες των πεζοδρομίων, γεγονός που καθιστά τη διέλευση των πεζών δύσκολη και επικίνδυνη για ατυχήματα. Σε κάποια σημεία παρατηρήθηκαν ρωγμές στον μαντρότοιχο της πολυκατοικίας. Το ένα δέντρο (βραχυχίτωνας) που φύεται στο πεζοδρόμιο επί της οδού Σκαρίμπα 1, ακριβώς μπροστά στο δεξί μέρος της πόρτας που οδηγεί στους χώρους στάθμευσης των αυτοκινήτων, παρουσιάζει εμφανή προσβολή από επιβλαβή οργανισμό. Η όψη του δέντρου δεν είναι καλή, ενώ έχει δημιουργηθεί μεγάλο εγκόλπωμα χαμηλά στη βάση του, γεγονός που το καθιστά επικίνδυνο για πτώση.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω καθώς και το εγκόλπωμα που έχει δημιουργηθεί στη βάση του ενός δέντρου (βραχυχίτωνας) από εμφανή προσβολή από επιβλαβή οργανισμό εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με α) την **υλοτομία** του εν λόγω βραχυχίτωνας που φύεται ακριβώς μπροστά στο δεξί μέρος της πόρτας που οδηγεί στους χώρους στάθμευσης των αυτοκινήτων επί της οδού Σκαρίμπα 1, και β) την **μη υλοτομία** των

υπολοίπων δέντρων. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην αποκατάσταση του πεζοδρομίου και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί σε φύτευση νέου δέντρου σε άλλο σημείο του δήμου.

**Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε σχετικά.**

Ο Αντιδήμαρχος της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος

Κουμαραδός Γεώργιος